

今日12版

第020期 总第8771期  
国内统一刊号:CN51—0098  
邮发代号:61—85  
全年定价:450元  
零售价:2.00元

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## 中国劲酒开启2017春节“温暖”大片

◎1万张明信片寄出太多温暖 ◎三个普通人回家,感动亿万人 ◎温暖回家路,劲酒相伴

&lt;&lt; P8

个税收入首次突破  
“万亿”大关  
同比增长17.1%

■ 沙璐

财政部23日公布2016年财政收支情况,去年我国个人所得税收入10089亿元,首次超万亿。全国一般公共预算收入159552亿元,比上年增长4.5%。这是自1988年以来我国财政收入最低增速。

个人所得税同比增长17.1%

去年我国个人所得税增长较快。2016年收入10089亿元,同比增长17.1%。记者注意到,这是个人所得税首次突破万亿大关。

近年的数据显示,2015年个人所得税收入为8618亿元,同比增长16.8%;2014年收入7377亿元,同比增长12.9%;2013年收入6531亿元,同比增长12.2%。一直保持较高速度增长。

据财政部分析,2016年受二手房交易活跃等带动,财产转让所得税增长30.7%。去年10月,受二手房交易活跃以及限售股转让上年基数低等影响,财产转让所得税增长率达到91.4%;去年11月财产转让所得税增长53.6%,也主要受二手房交易活跃等带动。

据媒体报道,链家研究院发布的报告显示,2016年,“京沪深”三大一线城市二手房交易额超过3万亿元,是新房交易额的2倍以上,而30个典型城市二手房交易额为5万亿元以上,是新建住宅交易额的1.1倍。

此外,在土地和房地产相关税收中,受部分地区商品房销售较快增长等影响,契税4300亿元,同比增长10.3%;土地增值税4212亿元,同比增长9.9%。另外,房产税2221亿元,同比增长8.3%。

### 财政收入增速创新低

数据显示,1—12月累计,全国一般公共预算收入159552亿元,比上年增长4.5%。其中,税收收入130354亿元,同比增长4.3%;非税收入29198亿元,同比增长5%。

总体来看,2016年,全国一般公共预算收入增长4.5%,仍延续增幅逐年回落的走势。创下了1988年以来我国财政收入增速新低。

据财政部分析,原因涉及多方面。一是政策性减收较多,包括全面推开营改增试点、清理涉企收费、扩大部分行政事业性收费免征范围等。同时,也有经济下行产生的滞后影响,与2015年相比,全社会固定资产投资规模以上工业增加值等增幅仍有不同程度的回落,制约了财政收入增长。还有部分收入2015年基数较高的原因,如金融业税收和部分非税收入等。

按主要收入项目来看,国内增值税40712亿元,同比增长30.9%;营业税11502亿元,同比下降40.4%。

财政部解释,这主要是全面推进营改增试点后,原营业税纳税人改缴增值税形成收入转移,体现了增值税增收、营业税减收的情况。考虑收入在税种间转移因素,将改征增值税与营业税合并计算后,1—12月累计增长5.4%。

### 财政收入放缓未影响民生支出

2016年财政收入增速继续放缓,与百姓相关民生支出是否受到影响?

数据显示,1—12月累计,全国一般公共预算支出187841亿元,比上年增长6.4%。

从主要支出项目看,教育支出28056亿元,增长了6.8%;社会保障和就业支出21548亿元,增长13.3%,医疗卫生与计划生育支出13154亿元,增长10%;住房保障支出6682亿元,增长4.3%。

记者注意到,财政部近日印发了关于切实做好2017年基本民生支出保障工作的通知,要求在当前经济下行压力较大、财政收入增速放缓的情况下,更好地统筹民生政策与经济发展,优先保障民生投入,保障困难群众基本生活。



## 在“追赶超越”中奋力奔跑 陕西东岭集团2016年总收入突破964亿元



■本报记者 赵敏

2016年,是陕西东岭集团历史上发展最好的一年,全年完成总收入964亿元,同比增长33.9%,利税超过20亿元,连续13年入围“中国企业500强”,东岭集团商标被认证为“中国驰名商标”,东岭村位列“中国十大国际名村”第三名。

### 激发企业创新活力 加快追赶超越步伐

2016年,东岭集团在各级党委、政府和社会各界关心支持下,牢牢抓住供给侧改革机遇,自我加压,加快追赶超越步伐。一年来,

东岭集团按照李黑记董事长“思想再解放、标准再提高”的要求,向行业先进企业“对标学习”,汲取创新理念、先进经验为己所用,不断增强自我创新活力、发展动力和核心竞争力。

通过“织网计划”,“合伙制”试点,贸易+实体、资本+贸易、贸易+期货、贸易+电商等创新经营措施、模式,企业经营业绩大幅增长,国内贸易总公司收入同比增长41.6%,国际贸易总公司同比增长36%,经营利润大幅增厚,实现了“上规模、提速度、增效益、降成本”的既定目标!

通过生产单位一把手岗位对调轮岗制、生产承包制、向国外同行业学习等措施,提升工业企业管理和创新能力,全年东岭集团位于金台区、凤县、凤翔、麟游、眉县等地的各厂

矿企业持续稳产、高产,多项重要技术指标取得突破,工业产值分别保持在30%—50%之间的增速。同时在陕西省委、省政府和汉中市政府的大力支持下,略钢全面改制完成,彻底解决了困扰企业发展13年的体制障碍。

通过积极对接资本市场、引进职业团队,东岭集团去年还在上海、北京、西安、广州成立多个金融资产公司,搭建投资平台,目前正在积极筹备成立西北第一家民营企业集团财务公司。

通过与中建三局、北京银泰、英国洲际酒店集团等大企业、大集团合作,着力推进宝鸡旧城改建、棚户区改造等民生项目,全年完成在建面积132.86万m<sup>2</sup>。宝鸡第一高——203米超高层建筑已进入内部装修阶段,五星级

## 新经济点亮你我的生活

■ 张辛欣

近日出炉的2016年中国经济运行成绩单上,一些数字格外引人注目:2016年高技术产业增加值比上年增长10.8%,全国网上零售额比上年增长26.2%,第三产业增加值占GDP的比重高于第二产业11.8个百分点……

数字总能在生活中得到印证。人工智能“走近”你我身边,个性定制遍布各行各业,互联网“+”起衣食住行……过去的一年,新技术、新模式、新业态喷薄而出,点亮了全新的生活,也激发人们对未来的无限想象。

### 新技术:为生活注入更多可能

输入目的地,即使没有司机,也能安全抵

达;哪怕不会外语,语音识别和在线翻译也能让你畅游世界各地;手机遥控即可发出指令,控制家里的各个电器……人工智能,这个听上去有些“科幻”的词,正在给我们的生活带来切切实实的改变。

业内普遍认为,过去一年,是人工智能从概念走向应用的元年,在语音识别、图像识别、机器翻译等方面形成产品并融入各行各业,得到大范围的推广应用。有机构预测,未来10年几乎每个应用和服务都将包含一定的人工智能。人工智能将在生产、制造乃至设计、维修等多个环节发挥作用,产生巨变。

改变你我生活,当然不只是人工智能这一项技术。

移动通信技术让人们与世界连接的方式

更多,速度更快;虚拟现实技术解决了网购不能“触摸”和“品尝”的尴尬;北斗定位技术让出行、物流、测绘甚至救援更加高效……

以前不敢想的,现在实现了;过去繁琐难办的,现在简单了。新技术让社会生活中的每一个细胞变得更“聪明”,人们的生活也因此有了新的体验。

除了日常生活,社会生产也因新技术的注入变得高效便捷起来。国家统计局数据显示,2016年全年高技术产业增加值占规模以上工业比重为12.4%,比上年提高0.6个百分点,1至11月份,全国规模以上工业企业实现利润总额60334亿元,同比增长9.4%。

工业和信息化部信息化和软件服务业司司长谢少峰说,在智能制造等牵引下,制造业

“东岭皇冠假日酒店”、11万平米“东岭银泰城”都将于今年国庆节前开业;工农村、进新村等安置楼陆续交付,宝鸡这座城市正在越来越美丽!

### 抬高激励奖励标准 增强企业发展动力

2016年,东岭集团把引进人才、提升团队、高点激励作为追赶跨越的有力抓手,通过“合伙制”、“十大好员工”评选、百名后备干部选拔、大学生“璞玉计划”、颁布实施企业员工加盟东岭村激励办法等系列改革创新措施和激励机制,激活了员工干劲,激发了团队能量。

合伙制就是让公司主要领导、核心骨干出资入股、共同经营、风险和收益共担,作为6个试点公司之一的宁夏金色能源公司在推行“合伙制”之后,彻底解决了给谁干的问题,全年销量同比增长103%、利润增长139%、人均收入增长30%。

在一系列激励机制驱动下,负责有色锌精矿采购贸易的原料公司,仅仅30多名员工,业务却覆盖陕西、甘肃、河北、内蒙古、四川、新疆、西藏、云南、广西、福建等大半个中国,全年实现利润1.3亿多元,人均完成利润400多万元。

年末,东岭集团拿出重金对2016年度涌现的先进集体和先进个人隆重表彰。10人加入东岭村,成为东岭新村民,享受东岭村同等待遇!

### 有效发挥综合优势 提升企业社会影响

2016年以来,东岭集团党委紧紧围绕“两学一做”学习教育,开展了形式多样的党组织活动,组织62名优秀党员前往井冈山考察学习,组织党员参观抗战遗址、扶眉战役纪念馆、习仲勋革命纪念馆等,开展党支部书记讲党课等系列活动,让“两学一做”在实践中落地生根,集团党委被命名为全市“四星级非公有制企业党组织”,企业下属的崔木煤矿党总支荣获全省先进基层党组织。

[下转 P2]

**九天绿健康产业集团**

专注健康产业  
专注药食同源  
专注治病工程

**蓝伯特生物科技**

四川蓝伯特  
0831-7222888

**本报监督公告**

安牧场 健康源于自然 全国统一客服电话 400-0639-800

本报电话:028-68230681 028-68230659 028-87344621 028-87326242 本报传真:028-68230659 企业广告部

**Smithfield 来自Smithfield 猪肉原料**

纯正美国味

美式培根 美式火腿 美式香肠

2017.1.25

星期三

丙申年十二月二十八

热线电话:400 990 3393

中国企业家网:www.zgceo.cn

官方微博:weibo.com/jrwb

http://weibo.com/qjrb